
Sur le contre du STAYMAN 
 

Le STAYMAN peut émaner de mains sans majeure 4e (8-9H ou plus en 
recherche de fit 5-3 en majeure) ou au contraire de 5-5 majeurs 8-13H ou de 
6-4 majeurs (au moins 12H) en plus des teneurs habituelles de l’enchère. 
 

Une méthode logique et naturelle. 

 

Attitude du répondant no 3 
 

⚫ Priorité aux majeures 5e 8H.  

Quand l’ouvreur dit Passe, 2♦ ou surcontre sur le contre, on montre toujours une majeure 5e et 8H en priorité.  

En enchères naturelles si l’ouvreur est non gardé (sur 2♦ et surcontre on dit 2♥ ou 2♠) et en TEXAS si l’ouvreur est 

gardé (sur le passe 2♦ et 2♥ sont des TEXAS). On essaie de faire jouer la main qui peut être gardée. 

Si l’ouvreur répond au STAYMAN, il est gardé et on enchérit comme dans le silence adverse : sur 2♥ on dit 2♠ avec les 

piques et sur 2♠ on dit 2sa avec les cœurs.  
 

⚫ Avec les grands bicolores majeurs ou les 5440 positifs courts à trèfle. 

Après chassé-croisé (souvent court à trèfle), si l’ouvreur dit 3sa on prolonge toujours les majeures en TEXAS (4♦ =+1 

cœur et 4♥ =+1 pique) et 4♣ Texas carreau montre un beau 5440 avec 4 carreaux.  

Si l’ouvreur ne nomme pas ses majeures sur le contre (sur passe,2♦,XX) 4♣ montre un 6-5 majeur de manche (au plus 9H 

dans le bicolore) et 4♦ et 4♥ montrent en TEXAS la couleur 6e d’un beau 6-4 majeur de 12-13H. 
 

Ouvreur sans majeure 4e mais gardé à trèfle 

XX pas de majeure 5e, au moins 3 trèfles (ou au moins 2) 

2♦ et 2♥ Texas majeure 5e autour de 8H (on peut aussi dire 2♥,2♠) 

3♥ et 3♠ chassé-croisé FM 

2sa, 3sa, 3♣ (singleton FM) pas de majeure 5e court à trèfle 
 

Ouvreur sans majeure 4e non gardé à trèfle 

2♥ et 2♠ avec une majeure 5e autour de 8H 

3♥ et 3♠ chassé-croisé  

Sans majeure 5eme selon nos forces et nos gardes Passe, 2sa, 3♣,3♦, 3sa. On 

peut considérer que 3♦ constitue une tentative de jouer en 4-3 en majeure si 
l’ouvreur n’a que 2 trèfles et une majeure 3e.  

 

Ouvreur avec au moins une majeure 4e et gardé à trèfle 

 
Sur la réponse au STAYMAN, développements habituels. 
 
 
 
 
 

⚫ Si l’ouvreur est gardé avec les deux majeures 

Il répond 2sa mini et 3♣ maxi de façon que le partenaire sache quoi faire s’il a 8-9H sans majeure 4e. Si le répondant a une 

majeure 4eme, sur 2sa ou 3♣ il la nomme en TEXAS et le partenaire accepte le TEXAS à minima. Ne pas oublier qu’on a pu 

faire un STAYMAN avec un 5440 troué à trèfle de 0 point (♠V985 ♥ 10542 ♦ V9875 ♣ --.). 
 

Ouvreur avec majeure 4e non gardé à trèfle 

2♥ et 2♠ avec 5 cartes 8H.   

2♦ demande à l’ouvreur de nommer sa majeure. Il dit 2sa (mini) ou 3♣ (maxi) avec 

les 2.  On peut employer 2♦ avec toutes les autres mains.  

Répondre en majeure en inverse est problématique s’il faut jouer 2♥ ou 2♠, par 

exemple en 4 et 3 (8-9H non gardé) ou avec une main nulle courte à trèfle. 

On peut jouer 3♥,3♠ chassés-croisés spécifiquement courts à trèfle (11H+). 

2sa,3sa, 3♣ (courte) et 3♦ (forcing 5 cartes + majeure 4e) couvrent les autres cas. 

No 1  No 2  No 3  No 4 

1sa 
? 

P 2♣ X 

⚫ Sans majeure 4eme  
Gardé à trèfle L’ouvreur Passe (quelquefois 2♣ surcontré est notre meilleur contrat) 

Non gardé à trèfle Il dit 2♦ (enchère naturelle on devrait avoir 4 ou 5 cartes à carreau) 

⚫ Avec une ou deux majeures 4emes 

Gardé à trèfle Il répond au STAYMAN (2♥,2♠,…) (si on ne trouve pas de fit on pourra toujours jouer à sans-atout) 

Non gardé à trèfle Il surcontre (dans les contrats en majeure, Il vaut mieux diriger l’entame vers le partenaire) 

No 1  No 2  No 3  No 4 

1sa 
Passe 

P 
P 

2♣ 

? 
 

X 

No 1  No 2  No 3  No 4 

1sa 

2♦  

P 
P 

2♣ 

? 
 
 

X 

No 1  No 2  No 3  No 4 

1sa 

2♠ 

P 
P 

2♣ 

? 
 

X 

No 1  No 2  No 3  No 4 

1sa 
XX 

P 
P 

2♣ 

? 
 
 
 
 
 

X 



 

Une méthode facile à retenir (s’inspire de la défense sur le contre d’un TEXAS.) 
 
 
 
 
 
 
 

Attitude du répondant no 3 
 

Ouvreur gardé 

 
Développements habituels sur toute réponse au STAYMAN.  
Le partenaire étant gardé, faute de trouver un fit majeur on peut conclure à 2sa ou 
3sa. 
 

L’ouvreur non gardé a au moins une majeure 4eme  

Avec une majeure 5e et autour de 8H on dit 2♥ ou 2♠ 

Avec presque toutes les autres mains on dit 2♦ qui demande à l’ouvreur sa 

majeure 4e. Il répond 2sa (mini) ou 3♣ (maxi) avec les deux majeures. 

On peut également dire 3♥ ou 3♠ avec un bicolore majeur positif 54+ court à ♣. 

2sa montre une main de 8-9H, sans majeure mais gardée. 
 

 

Ouvreur non gardé sans majeure 4eme  

2♦ propose de jouer ce contrat. 

Avec une majeure 5e et autour de 8H on dit 2♥ ou 2♠ 

Avec un bicolore majeur FM 5-4+ chassé-croisé à 3♥ ou 3♠. 

3♦ au moins 10H avec 4 ou 5 carreaux + majeure 4e sans singleton trèfle 

3♣ Idem mais avec un singleton trèfle 

 
 

⚫ Avec une majeure 5e  

On la nomme en priorité, naturellement, au niveau de 2 dès qu’on a la possibilité de la faire. 
 

⚫ Avec les grands bicolores majeurs ou les 5440 positifs courts à trèfle. 

Après chassé-croisé, si l’ouvreur dit 3sa on prolonge toujours les majeures en TEXAS  

4♦ =+1 cœur, 4♥ =+1 pique et 4♣ Texas carreau montre un beau 5440 avec 4 carreaux.  

Si l’ouvreur ne nomme pas ses majeures sur le contre (sur passe,2♦,XX) 4♣ montre un 6-5 majeur de manche (au plus 9H 

dans le bicolore) et 4♦ et 4♥ montrent en TEXAS la couleur 6e d’un beau 6-4 majeur de 12-13H. 
 

Remarque : par rapport à la méthode précédente on ne fait qu’inverser le sens de 2♦et de Passe qui dans les deux 

méthodes dénient une majeure 4eme. 
Sans majeure 4eme  

Dans cette méthode 2♦ gardé / Passe non gardé  

Dans la méthode précédente 2♦ non gardé / passe gardé. 
Il semble plus cohérent de jouer passe avec une opposition à trèfle (gardé donc) ce qui permet au partenaire de surcontrer 
s’il en a au moins 2 ou 3. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

⚫ Avec une garde L’ouvreur répond au STAYMAN (2♦ ,2♥ ,2♠,2sa, 3♣) 

⚫ Sans garde   

Il Passe sans majeure 4e  
Il Surcontre avec au moins une majeure 4e  

No 1  No 2  No 3  No 4 

1sa 

2♠ 

P 
P 

2♣ 

? 
 

X 

No 1  No 2  No 3  No 4 

1sa 

XX 

P 
P 

2♣ 

? 
 
 
 

X 

No 1  No 2  No 3  No 4 

1sa 

PASSE 

P 
P 

2♣ 

? 
 
 
 

X 



Une méthode pour mettre le contreur à l’entame dans les contrats en majeure 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Avec 4 cartes en majeure on anticipe les cas où le partenaire a 8H avec l’autre majeure 5eme. C’est dans ce but qu’avec 4 

piques et un jeu maxi on dit 2♠, ce qui permet au répondant avec 5 cœurs sans 4 piques de passer sur 2♥ Texas pique 

qui dénie un complément de manche et de dire 3♥sur 2  quand on est en zone pour jouer une manche.  

 

Ouvreur gardé ou non gardé sans majeure 4eme  

Avec une majeure 5e et autour de 8H on dit 2♥ ou 2♠ 

Avec un bicolore majeur FM 5-4+ chassé-croisé à 3♥ ou 3♠. 
 
Sans majeure 5e on peut dire selon son jeu  

2♦, XX (au moins 2 ou 3 trèfles), 3♣ (courte 10H+), 3♦(5 10H+) 

Sur le surcontre l’ouvreur dit Passe, 2♦ ou 2/3sa selon sa main. 

 

L’ouvreur non gardé a au moins une majeure 4eme  

Avec une majeure 5e et autour de 8H on dit 2♥ ou 2♠ 

On peut également dire 3♥ ou 3♠ avec un bicolore majeur positif 54+ court à ♣. 

Avec presque toutes les autres mains on dit 2♦ qui demande à l’ouvreur sa 

majeure 4e. Il répond 2sa (mini) ou 3♣ (maxi) avec les deux majeures. 

 
Sur le surcontre 2sa montre une main de 8-9H, sans majeure 4eme mais gardée. 

 

Sur 2♦, on peut demander à l’ouvreur de nommer sa majeure en inverse (2♥ pour les piques, 2♠ pour les cœurs) mais 

cela pose un problème si on veut jouer 2♥ ou 2♠ éventuellement en fit 4-3 ou en fit 4-4 avec une main faible voire très 

faible comme ♠V985 ♥ 10542 ♦ V9875 ♣ --.  

 

Découverte d’une majeure 5eme chez l’ouvreur dans toutes les méthodes : 
 

Quand l’ouvreur nomme une majeure 4eme en réponse au STAYMAN, l’enchère de 3♣ du répondant ne peut être naturelle 

et elle invite notamment l’ouvreur a répéter sa majeure si elle est 5eme.  
 

Ici 2♥ montre au moins 4 piques, sur 3♣, l’ouvreur dira 3♠ s’il a 5 cartes à pique. 

On procède identiquement sur la réponse de 2♦ (4 cœurs) ou sur les réponses de 

2♥ et 2♠ de l’ouvreur quand elles sont naturelles ou en majeure inverse. 

 

Si no 4 ne contre pas 2♣, 3♣ (alertée) à priori naturelle peut provenir d’une main avec laquelle on a envie de savoir si la 

majeure de l’ouvreur est 5e. L’ouvreur répond obligatoirement 3♦ (alertée) et on se décrit ainsi : 

3♥ avec 4♥+5♣ espoir de chelem  

3♠avec 3 cartes à pique et pas forcément du trèfle , en quête de fit 5-3. 

3sa avec une main de manche et donc 4♥+5♣ courte à carreau. 

4♣,4♦,4♥, … Avec une main de chelem fittée 4♠+5♣ 14H+ 

Gardé on répond au STAYMAN en Texas 

Passe Texas carreau sans majeure 4eme (remplace 2♦) 

2♦ avec 4 cœurs → Sur 2♦ avec 5 piques sans 4 cœurs 8H on dit 2♠.  

2♥ (mini) ou 2♠ (maxi) avec 4 piques → Avec 5 cœurs sans 4 piques 8H passe sur 2♥ et 3♥ sur 2♠. 

2sa ou 3♣ avec les deux majeures. 

Non gardé on dit  

 Passe sans majeure 4eme  
 Surcontre avec au moins une majeure 4eme  

No 1  No 2  No 3  No 4 

1sa 

PASSE 

P 
P 

2♣ 

? 
 
 
 

X 

No 1  No 2  No 3  No 4 

1sa 

XX 

P 
P 

2♣ 

? 
 
 
 

X 

No 1  No 2  No 3  No 4 

1sa 

2♥  

 ? 

P 
P 
 

2♣ 

3♣ 

 

X 
P 

No 1  No 2  No 3  No 4 

1sa 

2♠  

 3♦*  

P 
P 
P 
 

2♣ 

3♣* 

? 
 

P 
P 


